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Místa v  parkovacím domě 
budou určena k pronájmu 
obyvatelům města za ob-
vyklou tržní cenu v Hrani-
cích. 

Petr Bakovský

Již v  lednu byly zahájeny 
přípravné práce pro výstavbu 
parkovacího domu, který staví 
společnost Parkovací dům So-
dovkárna, spol. s  r. o., poblíž 
třídy Československé armády 
(u čapího hnízda).

Nejprve se v  lednu začalo 
pracovat na přeložce páteřní 
větve pitné vody, která vede pod 
chodníkem třídy Československé 
armády. Zároveň započala pří-

prava zařízení staveniště a  byl 
proveden hloubkový inženýr-
sko-geologický průzkum před 
vlastní pilotáží. Její zahájení se 
předpokládá začátkem března 
s následnou postupnou betonáží 

monolitických konstrukcí. Hru-
bá stavba monolitických kon-
strukcí by měla být dokončena 
do října letošního roku. Vlastní 
otevření parkovacího domu se 
předpokládá v červnu 2027.

Uleví provozu na sídlišti
Společně se stavbou parko-

vacího domu bude nově vybu-
dováno propojení ulic Přátelství 
a Obránců míru. Tím dojde k vý-
znamnému omezení dopravní 
zátěže sídliště Kpt. Jaroše, kdy 
bude pro příjezd do parkovací-
ho domu využívána také cesta od 
katastrálního úřadu. 

Podle stavebníka budou mís-
ta v  parkovacím domě určena 
k  pronájmu obyvatelům měs-
ta, a  to za obvyklou tržní cenu 
v  Hranicích. Součástí každého 
parkovacího místa bude místnost 
o velikosti cca 5 m², situovaná 
za parkovacím místem a určená 
pro potřeby nájemce.

Všechna parkovací místa 
budou připravena na elektrona-
bíječky, které budou osazovány 
dle potřeby a  zájmu nájemce. 
K  dispozici pro veřejnost bude 
přibližně 150 parkovacích  
míst.

Meteorologický sloup na 
křižovatce ulic Sady Čs. legií 
a Žáčkova čekají opravy a drob-
ný posun. Sloup je v  současné 
době ve velmi špatném stavu, a to 
nejen vlivem vlhkosti, byla z něj 
dokonce odcizena kovová žába 
a původně zlacená listová koruna 
je pokřivená a rezaví.

Při restaurování sloupu bude 
odlita nová litinová žába a  také 
opravena a případně pozlacena 
listová koruna. Budou doplněny 
meteopřístroje a následně i hodi-
ny, které na sloupu chybí. Opra-
va bude stát přes jeden milion 
korun.

Meteosloup byl vždy součástí 
parku a původně stával na vyvý-
šeném základu se dvěma schůd-
ky. Navršením terénu a zeminy 

došlo k ‚utopení‘ sloupu – byl za-
hrnut základový sokl se schůdky 
a zemina teď dosahuje až k patě 
meteosloupu, což způsobuje 
natahování vlhkosti do zdiva 
sloupu.

Navíc se změnila dopravní 
situace. Sloup sice stále stojí na 
původním místě, ale zatímco 
původní cesta vedla tehdejším 
Císařským stromořadím, dnes 
je přeložena podél parku. Kvůli 
blízkosti cesty byl už meteosloup 
několikrát nabourán. Proto bude 
v rámci ostrůvku posunout při-
bližně o  10 metrů, čímž bude 
lépe chráněn před dalšími neši-
kovnými řidiči. Navíc přesunutím 
sloupu dojde k jeho vyzdvižení na 
nově zbudovaný základ a tím se 
zamezí pronikání vlhkosti. �(bak)

Parkovací dům východní pohled. Zdroj: společnost Parkovací dům Sodovkárna, 
spol. s r. o.

Meteosloup. Foto: Petr Bakovský
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Speciální hasební batoh s vý-
bavou na hašení lesních požárů 
dostali dobrovolní hasiči z Val-
šovic, Drahotuš, Uhřínova, 
Středolesí a Velké. Na jejich vý-
ročních schůzích jim je předali 
starosta města Daniel Vitonský 
nebo místostarosta Karel Ma-
chyl.

Celkem jsme získali pět 
těchto speciálních batohů díky 
daru hejtmana Olomouckého 
kraje ve výši 10 tisíc korun na 
batoh za pomoc při povodních 
v  září 2024. Cena jednoho vy-

baveného batohu je 27,5 tisíce 
korun, město do celkové částky 
doplnilo dalších 17,5 tisíce ko- 
run.

Starosta a místostarosta také 
poděkovali sborům dobrovol-
ných hasičů za to, že se starají 
o  kulturní, společenský i  spor-
tovní život v  místních částech. 
Mnohde jsou to právě pouze ha-
siči, kdo tyto činnosti zajišťují. 
� (bak)

Jeden ze speciálních batohů dostali 
dobrovolní hasiči z Drahotuš. 
Foto: MěÚ Hranice

Meteorologický sloup u parku bude opraven

Hranické jednotky dobrovolných hasičů dostaly speciální batohy

Začala stavba parkovacího domu u čapího hnízda

Město vstupuje 
na Instagram

Pro rozšíření možností, 
jak informovat občany města, 
zejména pak mladší generaci, 
se město rozhodlo vstoupit na 
Instagram (pod názvem mes-
to.hranice). Tato populární so-
ciální síť má jen v Česku přes 
3 miliony uživatelů a je zamě-
řena zejména na vizuální ko-
munikaci. Proto se i příspěvky 
města soustřeďují na vizuálně 
zajímavé události, u  kterých 
není tolik podstatná textová 
stránka. Prvními příspěvky se 
staly například předávání Ceny 
města, lampionový průvod, 
malování na zeď parkoviště 
nebo vernisáž výstavy Renaty 
Doleželové.�  (bak)

150  parkovacích 
                     míst



Důsledné plánování, pro-
aktivní přístup a  efektivní 
čerpání dotací umožnily 
městu dosáhnout v uplynu-
lých třech letech významné-
ho pokroku.

Petr Bakovský

O letošním investičním roz-
počtu jednali zastupitelé na 
svém zasedání 19. února, bo-
hužel po uzávěrce tohoto čísla. 
Proto se budeme letošním in-
vesticím věnovat až v následují-
cím měsíčníku. Dnes se vrátíme 
k úspěšným projektům minulých 
let. 

V posledních třech letech se 
naše město výrazně posunulo 
kupředu. Díky promyšlenému 
plánování, aktivnímu přístupu 
a  úspěšnému získávání dota-
cí se podařilo zrealizovat řadu 
investičních akcí, které zlepšují 
kvalitu života nás všech a  při-
spívají ke zvelebování města ve 
všech oblastech jeho rozvoje – 
od obnovy a modernizace veřej-
ných prostranství, komunikací 
a technické infrastruktury přes 
rozvoj školství, sportu a volno-
časových aktivit až po projekty 
zaměřené na životní prostředí, 
energetické úspory a  bezpeč-
nost. 

Velmi důležitým faktem je, 
že značná část těchto projek-
tů byla realizována za podpory 
dotačních titulů z  národních 
i evropských zdrojů. Město bylo 
v posledních letech v oblasti do-
tací mimořádně úspěšné, což 
umožnilo uskutečnit investice, 
které by jinak byly pro městský 
rozpočet jen obtížně realizova-
telné. 

Vysoká dotační úspěšnost 
znamená, že město dokáže še-
třit vlastní finanční prostředky 
a  přitom pokračovat v  rozvoji. 
Uvolněné finance tak mohou 
být využity na další potřebné 

projekty, údržbu majetku města 
nebo na služby, které obyvatelé 
každodenně využívají.

Za dosaženými výsledky 
stojí systematická práce, kva-
litní příprava projektů a aktivní 
vyhledávání příležitostí k finan-
cování. Město tak potvrzuje, že 
dokáže hospodařit odpovědně, 
s  rozmyslem a  s  jasným cílem 
– vytvářet příjemné, moder-
ní a  funkční prostředí pro své 
obyvatele.

Poděkování patří všem, kte-
ří se na přípravě a realizaci in-
vestičních akcí podílejí. Rozvoj 
města je dlouhodobý proces 
a dosavadní výsledky jsou důka-
zem, že jdeme správným smě-
rem.

Představujeme vám souhrn 
nejdůležitějších investičních 
projektů, které byly uskutečně-
ny během uplynulých dvou let.

Přehled vybraných 
investičních akcí města 
(2023–2025)
Investice do veřejného 
prostoru a infrastruktury
•	 Parkovací stání v ulici Jiřího 

z Poděbrad, Bezručova
•	 Parkovací stání v ulici Komen-

ského (dotace 10 mil. Kč)
•	 Výstavba cyklostezky kolem 

Pískáče (dotace 23,7 mil. Kč)

•	 Výstavba cyklostezky Továr-
ní – Římský most (dotace 
9,5 mil. Kč)

•	 Rekonstrukce chodníku na 
Smetanově nábřeží (dotace 
11 mil. Kč)

•	 Rekonstrukce a  vybudování 
nového chodníku v Drahotu-
ších a rekonstrukce chodníku 
na třídě ČSA v Hranicích (do-
tace 7,1 mil. Kč)

•	 Rekonstrukce Zborovské uli-
ce, cesty ke Kostelíčku aj. 

•	 Rekonstrukce veřejného 
osvětlení v ulici Olomoucká

•	 Revitalizace nábřeží v Kropá-
čově ulici (dotace 16,7 mil. Kč)

•	 Generální oprava zastřeše-
ní dvorany zámku (dotace 
4,5 mil. Kč) 

•	 Oprava věže staré radnice 
(dotace 970 tis. Kč)

•	 Demolice ubytovny Vrchlic-
kého (dotace 2,1 mil. Kč) 

•	 Demolice budovy Komenské-
ho 652 (dotace 1,7 mil. Kč)

Školství, sport a volný čas
•	 Rekonstrukce školní kuchyně 

ZŠ a MŠ Šromotovo (dotace 
12 mil. Kč)

•	 Výstavba tělocvičny v Draho-
tuších

•	 Výstavba běžeckého oválu 
u  ZŠ Struhlovsko (dotace 
849 tis. Kč)

•	 Výstavba ekologické zahrady 
při Mateřské školce Draho-
tuše (dotace 750 tis. Kč)

•	 Výstavba skateparku v  ulici 
Žáčkova (dotace 1 mil. Kč) 

•	 Vybavení dopravního hřiště 
v Hranicích (dotace 450 tis. Kč)

•	 Workoutové hřiště v  ulici 
Žáčkova

•	 Výměna povrchu víceúčelové-
ho hřiště ve Velké

•	 Revitalizace Zámeckého klu-
bu

•	 Rekonstrukce informačního 
centra v Teplicích nad Bečvou 
(v realizaci, dotace 36 mil. Kč)

•	 Vznik filmového doku-
mentu o  Hranicích (dotace 
475 tis. Kč)

•	 Oprava promítacího plátna 
letního kina

Životní prostředí 
a energetické úspory
•	 Protipovodňová opatření na 

řece Bečvě – Povodí Moravy, 
a. s., s příspěvkem města

•	 Vyčištění biologických ryb-
níků ve Středolesí a rybníku 
v Uhřínově

•	 Revitalizace parku Sady Čs. 
legií (dotace 1,8 mil. Kč)

•	 Výměna klimatizace na zámku 
•	 Výstavba podzemních kon-

tejnerů v  ulici Partyzánská 
a nákup nádob na biologický 
rozložitelný odpad (dotace 
1,7 mil. Kč)

Bezpečnost a technická 
infrastruktura
•	 Světelné signalizační zařízení 

na křižovatce U Černého orla 
(dotace 760 tis. Kč)

•	 Nákup radaru na měření rych-
losti

•	 Nákup cisternové automobi-
lové stříkačky pro jednotku 
hasičského sboru v Hranicích 
(dotace 5 mil. Kč)

•	 Pořízení dopravního auto-
mobilu pro jednotku Sboru 
dobrovolných hasičů ve Val-
šovicích (dotace 90 tis. Kč)

Zastupitelé jednali o investicích, navazují na minulá léta
z radnice 3

Jednou z nevyužitelných budov, které uvolnily mís-
to zeleni, byla bývalá ubytovna v ulici Vrchlického. 
Foto: Petr Bakovský

V rámci volnočasových aktivit přibyl v Žáčkově ulici 
nový skatepark, cyklostezka, lezecké stěny i workou-
tové hřiště. Foto: Petr Bakovský

V  Kropáčově ulici se dobudovala protipovodňová 
opatření a dokončila první etapa revitalizace ná-
břeží. Foto: Jiří Leisser

Celková rekonstrukce Zborovské ulice spojená s úpravou křižovatky U Černého 
orla patřila k nejnáročnějším akcím roku 2024. Foto: Petr Bakovský



Na svou první oficiální ná-
vštěvu Hranic přijel v druhé 
polovině ledna český prezi-
dent Petr Pavel.

Petr Bakovský

V  rámci své návštěvy Olo-
mouckého kraje zavítal prezi-
dent republiky Petr Pavel ve 
čtvrtek 22. ledna do Hranic. 
Nejprve zvládl procházku k Hra-
nické propasti po zledovatělé 
stezce, a zatímco cesta nahoru 
byla velmi obtížná, cesta dolů 
byla ještě horší. Následně absol-
voval prohlídku Zbrašovských 
aragonitových jeskyní. V podve-
čer se na zámku ve velké zase-
dací místnosti Městského úřadu 
setkal se starostou Danielem Vi-
tonským, místostarostou Karlem 
Machylem a dalšími představite-
li města Hranic. 

Zapsal se do Zlaté knihy měs-
ta a  převzal dary – výpravnou 

publikaci Město a jeho památky 
a Vlastivědu města Hranic, dále 
speciální bonboniéru s hranický-
mi motivy ze Zámecké kavárny 

a dárkový koš od cukráře Josefa 
Maršálka včetně dvou jeho knih.

Večer se pak konala debata 
s občany v Divadle Stará střel-

nice. Debata se uskutečnila 
v rámci projektu Prezident mluví 
s občany. Záznam debaty může-
te nalézt na stránkách Deníku.

Prezident Petr Pavel navštívil Hranice
4 z radnice

Prezident Pavel si nejprve prohlédl Hranickou propast.

Zde se Petr Pavel setkal s vedením města.

Prezident se do Zlaté knihy města zapsal již podruhé – poprvé v roce 2014 při 
slavnostním nástupu 7. mechanizované brigády.

Prezident na besedě odpovídal na dotazy účastníků.

Výzdoba velké zasedací místnosti prezidenta zaujala.

Na závěr převzal prezident Petr Pavel drobné dary.

Návštěvu zakončila beseda s občany v Divadle Stará střelnice.



Dvě desítky nadpřirozených 
bytostí vytvoří strašidelnou 
kulisu pro malé i velké ná-
vštěvníky, kteří si chtějí vy-
zkoušet svoji odvahu.

Marek Suchánek

Honba za přízraky, to je ná-
zev strašidelné výstavy, která 
zaplní od středy 1. dubna od 
9  hodin všechny výstavní sály 
Muzea a galerie na Staré radnici 
v Hranicích. Expozice nabídne 
napínavou procházku mezi dva-
ceti nadpřirozenými bytostmi, 
interaktivní akce a láká na stra-
šidelnou atmosféru s dobrodruž-
nými úkoly. Vhodná je pro děti 
od 8 let a více. 

Čachtická paní  
i čarodějnice

Výstava, nebo hra? Obojí! 
Strach stranou, vzchopte se 
a  statečně vyzrajte na tajemné 
přízraky! Vyplňte správně hrací 
kartu, kterou zaženete démony 
a strašidla zpět do jejich světa.

Ve zříceninách starobylých 
hradů, komnatách krásných 
zámků anebo v  tmavém pod-
zemí – tam všude je možné se 
setkat se záhadnými a nevysvět-
litelnými jevy. V ČR zkrátka exi-

stují místa, kde lze pocítit strach 
a obavy z neznáma. Ve starých 
zdech či sklepech jistě došlo 
k mnoha dobrým, nebo naopak 
velmi zlým činům a tyto události 
zde zanechaly stopu – opakující 
se zvuky, pohybující se zjevení 
již mrtvých lidí, duchové… Na 
naší výstavě vám některé tajem-

né postavy či přízraky předsta-
víme.

Bílá paní z hradu Rožmber-
ku, Černá paní z hradu Buchlo-
va, odsouzená čarodějnice 
z  Velkých Losin i  s  inkvizito-
rem Bobligem, kruté hraběnky 
z Komárova a z Čachtic, vědec 
Viktor Frankenstein se svým 

monstrem, hřbitov s upíry, bez- 
hlavý rytíř, vlkodlak, kostlivci 
a duchové.

Strašidelná výstava otevře své 
skřípající brány bez vernisáže ve 
středu 1. dubna v 9 hodin. Pří-
stupná bude denně mimo pon-
dělí až do 2. června. Vstup je 
zdarma.

Staňte se hrdinou – DARUJTE KREV v Hranicích 
a pomáhejte s námi zachraňovat životy!
Od 1. března spustíme v Hranicích odběry pro dárce krve. 
Krevní centrum s.r.o. rozšiřuje své služby na odběrovém 
místě v Hranicích a zve všechny ochotné občany, aby se 
připojili k této důležité misi. 
V důsledku přetrvávajícího nedostatku krve je vaše pomoc 
nyní potřebnější než kdy jindy.

Proč darovat krev? Každý dar krve může zachránit až 
tři životy. 
Staňte se součástí komunity hrdinů, kteří pomáhají těm, 
kteří to nejvíce potřebují. 
Vaše krev může být klíčová při operacích, léčbě nemocí 
nebo při záchraně obětí nehody.

Jak se zapojit? Je to jednoduché! 
Rezervace na odběr krve přijímáme již nyní telefonicky na 
čísle +420 731 069 684 a od 1. března spustíme také online 
rezervace. 
Navštivte naše webové stránky www.krevnicentrum.cz, kde 
se dozvíte více o tom, jak se stát dárcem a jak si rezervovat 
svůj termín.

Staňte se dárcem, pomáhejte zachránit životy. 
Každá kapka se počítá! Přijďte k nám do Hranic a staňte se 
součástí něčeho většího. 
Nezapomeňte, že vaše krev může být tím nejcennějším 
darem, který kdy darujete. Přidejte se k nám a pomozte 
zachraňovat životy!

Děkujeme vám za vaši ochotu a podporu, Krevní centrum s.r.o.

V hranickém muzeu ožijí přízraky a monstra 
z kultury 5

INZERCE

Strašidelná výstava s názvem Honba za přízraky bude k vidění od středy 1. dubna do úterý 2. června. 
Foto: www.putovnivystavy.cz
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Přerovský malíř, kreslíř, bás-
ník a autor kreslených vtipů Lu-
bomír Dostál (na snímku vpravo) 
uvedl začátkem února svou tvor-
bu v gotickém sále Muzea a ga-
lerie v  Hranicích. Návštěvníci 
mohou až do 29. března obdivo-
vat perokresby, akvarely, kreslené 
vtipy, ale i  nové kresby hranic-
kých zákoutí, které byly vytvořeny 
speciálně pro tuto výstavu. 

„Chci moc poděkovat, že 
tady mohu vystavovat. Máte zde 
nádherné prostory,“ řekl autor 
výstavy Lubomír Dostál, který 
v roce 2021 dostal za svou prá-
ci cenu města Přerova a  je také 
členem České unie karikaturistů. 
� (mat) 

6 z kultury a knihovny

Výstava je v muzeu na Staré radnici 
k vidění do 29. března. Foto: Jiří Necid

Odkryjte tajemství 
Jantarové komnaty

Městská knihovna nabízí 
zajímavou přednášku s  vel-
kou dávkou tajemna. Jantaro-
vá komnata bývá označována 
jako osmý div světa nebo také 
největší šperk, který ale žádná 
žena nosit nemůže (55 m²). 
Komnata, která zmizela na 
konci 2. světové války, se už 
od samotného svého vzniku 
stávala předmětem zákulis-
ních her států a jejich tajných 
služeb. Podstatně do jejího 
vzhledu promluvila například 
i císařovna Marie Terezie.

O  komnatě nám bude 
vyprávět znalec jejích dějin, 
spisovatel a ředitel Českoslo-
venské filmové společnosti 
Milan Zacha Kučera.

Náš přednášející host, ře-
ditel televizí CS Mystery a CS 
History, představuje v oblasti 
záhad, tajemství a  vojenství 
výraznou autorskou osob-
nost. Je držitelem ceny Ego-
na Erwina Kische za knihu 
Největší tajemství Třetí říše. 
Autorsky se spolupodílel na 
přípravě mnoha televizních 
dokumentů.

Pokud vás nabídka vypravit 
se s námi za tajemstvím Jan-
tarové komnaty osloví, přijďte 
do Zámeckého klubu ve čtvr-
tek 12. března. Začínáme 
v 18 hodin. Vstupné 80 korun 
v předprodeji TIC i na místě za 
stejnou cenu. � (mj)

Jarní farmářské trhy 
ozdobí kraslicovník

Desítky stánků nabízejících 
poctivé regionální potraviny, 
výpěstky a farmářské produk-
ty z  kvalitních domácích su-
rovin či ručně vyrobené zboží 
obsadí v sobotu 28. března od 
10 do 16  hodin Masarykovo 
náměstí v Hranicích. Během 
jarmarku hranické náměstí 
opět ožije hudebním progra-
mem. Na pódiu se vystřídá 
dechová kapela Hraničáci, 
Hudecká muzika Franty Ko-
peckého nebo hranická coun-
try skupina Lepenec.

Velikonoční atmosféru 
v  centru Hranic opět letos 
zpestří kraslicovník. Obrací-
me se na veřejnost s prosbou, 
aby i  letos přispěli novými 
kraslicemi. Nosit nám je mů-
žete do Turistického infor-
mačního centra na zámku 
a do muzea na Staré radnici 
do pondělí 16. března. �(mat) 

Měsíc březen je věnovaný 
čtenářům, knihám, knihov-
nám, knihovníkům, spiso-
vatelům i nakladatelům. Ti 
všichni se pohybují ve svě-
tě knih, spojuje je láska ke 
knihám, mají radost ze čte-
ní a to dobré, co z knih na-
čerpají, šíří dál. 

Marie Jemelková

V  naší městské knihovně 
jsme pro všechny věkové sku-
piny čtenářů a  milovníků knih 
připravili několik aktivit, jimiž 
chceme podpořit a rozšířit hezký 
vztah ke knihám, ke čtení i vzdě-
lávání. 

Tradiční kaleidoskop literár-
ních besed, knihovnických lekcí 
a  společného čtení pro školky 
a školy je již v březnu plně ob-
sazen, ale pokračovat budeme 
i v dubnu.

Burza knih
Opět tradičně nabízíme bur-

zu vyřazených knih, které naše 
knihovna již nepotřebuje a dává 
jim takto ještě šanci. 

Přijďte si vybrat v  provozní 
době knihovny od 5. do 24. břez-
na. Zároveň bude v  prostorách 
oddělení pro děti připravená 
i dětská burza. 

Filmy pro školy
Ve spolupráci s organizátory 

mezinárodního festivalu popu-
lárně vědeckých filmů Acade-
mia Film Olomouc (AFO) při 
Univerzitě Palackého jsme spo-
lečně připravili pro starší žáky 
projekci několika festivalových 
filmů podle vlastního výběru 
škol. Chtěli bychom tím pod-
pořit a rozšířit výuku některých 
odborných témat. Organizátoři 
AFO pro mladé účastníky při-
pravili i pracovní listy k  jednot-
livým filmům. 

Přednáška a beseda
Pro milovníky historie, umě-

ní i záhad jsme připravili před-
nášku Milana Zacha Kučery 
o tajemství Jantarové komnaty. 
Můžeme se také setkat na bese-
dě s  oblíbenou a  hojně čtenou 
polskou spisovatelkou, novi-
nářkou a překladatelkou Danu-
tou Chlupovou z Těšínska. 

Humor v knihách
Nemůžeme vynechat ani další 

literární přednášku Daniela Jaku-
bíčka z cyklu Současná světová 
literatura, tentokrát s  názvem 
Smích a  ostny současné se-
veroamerické literatury. Humor 
není v současné literatuře jen ‚od-
lehčení‘, ale poznávací nástroj, 
který dokáže odkrýt rozpor mezi 
tím, co společnost tvrdí, a  tím, 
jak funguje. Zájemci se mohou 
opět setkat ve studovně městské 
knihovny ve čtvrtek 19. března 
v 18 hodin. Vstup je zdarma.

Pozvání městské knihovny 
přijala čtenáři velmi oblíbená 
polská spisovatelka z Těšínska. 
Spisovatelka, překladatelka, 
novinářka a publicistka Danuta 
Chlupová se dlouhodobě vě-
nuje příběhům ze Slezska a Tě-
šínska, odkud pochází a  kde 
žije. Patří k polské národnostní 
menšině, má české občanství. 
Ve své literární práci propojuje 
osobní zkušenost s citlivým po-
hledem na historii, mezilidské 
vztahy i společenské problémy. 
S hlubokou empatií a odvahou 
otevírá témata, která bývají bo-
lestná a často přehlížená. Doká-
že skloubit historickou paměť 
s osobním prožitkem a zároveň 
podává své příběhy čtivě a lidsky 
tak, aby oslovily nejen obyvate-
le regionu, ale i čtenáře daleko 
za hranicemi Slezska. Zajímá 
se o  národnostní vztahy a  his-
torii česko-polského pohraničí. 

Vystudovala polskou filologii 
a  řadu let působila v  regionál-
ním tisku. Její první román Bliz-
na, který vyšel polsky, do češtiny 
autorka přeložila pod názvem Ji-
zva. Za román obdržela ocenění 
Literární debut roku 2017. 

Čtenáře si získala románem 
Varhaník z mrtvé vesnice, v němž 
zpracovává tragédii vyhlazené 
obce Životice na Těšínsku a pro-
pojuje historické události s fikč-
ním vyprávěním. V  knize Třetí 
terapie se pak zaměřuje na téma 
domácího násilí a  schopnosti 

přežít i  v  nejtěžších životních 
situacích. 

Její nejnovější román Vrstvy 
na dně, historický román z Kar-
vinska, je novinkou od loňského 
roku. Na dně přehrady Těrlicko 
leží víc než velká část stejno-
jmenné obce. Navždy tam zů-
staly pohřbené střepy osudů tří 
žen, jejichž život nenávratně po-
znamenaly dějiny i místo jejich 
dětství a mládí. 

Všechny romány Danuty 
Chlupové jsou čtenáři hodno-
ceny velmi vysoko. Zpracovaná 
témata a literární styl jsou velmi 
zajímavé a čtenářsky vděčné. 

S  Danutou Chlupovou se 
setkáme v  úterý 24. března 
v 18 hodin v Zámeckém klubu. 
Vstupné je 50 korun v předprode-
ji i na místě akce za stejnou cenu. 

Nabízíme také autogramiádu 
i možnost zakoupení knih z hra-
nického knihkupectví. � (mj)

V knihovně začíná měsíc čtenářů 

Lubomír Dostál vystihl hranická zákoutí i pobavil

Polská spisovatelka Danuta Chlupová zavítá do Hranic



Středa 4. března – 19.00
Kinokavárna: Dream Team
Česká komedie. Aby splnil Marek 
sen svému hendikepovanému 
synovi, který sní o tom, že bude 
hrát basketbal za národní tým 
na paralympiádě, doplní tým 
zdravými basketbalisty, kteří 
budou mentální postižení pouze 
předstírat. Vstupné je 120 Kč.

Sobota 7. března – 20.00–0.00
Retro MDŽ party s DJ Milanem
Vezměte svou partu a přijďte trsat jako před lety! K tomu vám 
dopomůže DJ Milan, který i nadále oplývá neochvějnou energií. 
Soutěž o tři nejlepší retro outfity. Ženy se mohou těšit na milou 
pozornost. Novinkou jsou slosovatelné vstupenky. Vstupné je 150 Kč.

Pondělí 9. března – 20.00
Ruchadze Band – Amsterdam 
Beyond
Konstantin Ruchadze dříve 
působil v západně orientovaném 
Strahovském studentském klubu 
tehdejšího Československa. 
Velkou popularitu si získal díky 
soulovým a bluesovým klasikám. 
Vstupné je v předprodeji 190 Kč, 
na místě 250 Kč.

Čtvrtek 12. března – 18.00
Enigma Jantarové komnaty
Jantarová komnata bývá 
označována jako osmý div světa. 
Komnata zmizela na konci 
2. světové války. Ale už od svého 
vzniku se stávala předmětem 
zákulisních her států a jejich 
tajných služeb. Vyprávět o ní 
nám bude Milan Zacha Kučera. 
Vstupné je 80 Kč.

Pátek 13. března – 19.00
Expediční kamera 2026
V letošní filmové sérii uvidíte 
kajakáře v Grónsku, běh 
na francouzskou horu, 
nebojácného provazolezce, 
drsný cyklovýlet po údolích 
Kyrgyzstánu, extrémní saharský 
ultramaraton z první ruky, 
záběry z Bhútánu, Nepálu 
a další. Vstupné je 130 Kč.

Neděle 15. března – 15.00
Kinokavárna: Superpes Karlík
Animovaný film. Jednoho dne 
Karlíka unesou mimozemšťané 
a předají mu neuvěřitelné 
schopnosti, aby se z něj stal super 
hrdina. Jenže sousedův kocour, 
temný mistr vlastních tajemných 
schopností, odmítá žít ve stínu psí 
legendy a přeje si nový kočičí řád. 
Vstupné je 90 Kč.

Pátek 20. března – 20.00
Spark Rock Show:  
Refore & Emerald Shine
Refore hrají čistokrevný agresivní 
thrash, kde ale nechybí cit pro 
chytlavost a melodiku. Emerald 
Shine svou hudbu definuje jako 
fantasy metal – pestrou akusticko-
metalovou sestavu a různé druhy 
vokálů. Vstupné je v předprodeji 
250 Kč, na místě 300 Kč.

Úterý 24. března – 18.00
Beseda s Danutou Chlupovou
Polská spisovatelka s hlubokou 
empatií a odvahou otevírá 
témata, která bývají bolestná 
a často přehlížená. Čtenáře 
si získala románem Varhaník 
z mrtvé vesnice, v němž 
zpracovává tragédii vyhlazené 
obce Životice na Těšínsku. 
Vstupné je 50 Kč.

Středa 25. března – 18.00
Ivo Hausner – putování 
Nepálem
S hranickým cestovatelem 
a fotografem zažijete trek do 
základního tábora Annapurny, 
poznáte město Pokhara, rodiště 
Buddhy Lumbiní, královská 
města Káthmándú, Bhaktapúr 
a navštívíte buddhistické centrum 
Panauti. Vstupné je 100 Kč.

Pátek 27. března – 10.00
Abyssal workshop
Cílem workshopu je 
propojování informací mezi 
obory a rozvíjení spolupráce 
při průzkumu i výzkumu 
jedinečného hydrotermálního 
krasu světového významu. 
Vstup je zdarma, nutná je 
registrace místa. Více na 
kultura-hranice.cz.

Čtvrtek 9. dubna – 19.00
Miloš Meier – Drumming Syndrome
Bubenická show představí program rozdělený do dvou částí, ve 
kterých se můžete těšit na rockové a metalové světové hity, bubenická 
sóla, filmové soundtracky i na odklony do dalších hudebních žánrů. 
Vstupné je v předprodeji 350 Kč, na místě 450 Kč.

Sobota 14. března – 18.00
Jakub Jalůvka Trio
Kapela uvádí nové EP Twenty 
Minutes. Kmotrem bude 
legendární baskytarista Jarda 
Jaryn Janek. Speciálním hostem 
je kytaristka Kamila Csengeová. 
Před koncertem proběhne jejich 
workshop. Jakub tvoří hudbu na 
pomezí rocku, pop rocku a fusion. 
Vstupné je 190 Kč.

Vstupenky na akce v Zámeckém klubu koupíte v TIC na zámku 
v Hranicích nebo online přes portál kultura-hranice.cz

Zámecký klub Zámecký klub

Kalendář kulturních akcí
Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram



Pondělí 2. března – 19.00 
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 4. března – 19.00
Radek Kňura a Dáša Čočková 
– po stopách moravských 
pěveckých hvězd

Čtvrtek 5. března – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 6. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 7. března – 19.00
Ivan Huňa – country koncert

Pondělí 9. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 11. března – 19.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Čtvrtek 12. března – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 13. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 14. března – 19.00
Onyx – oldies písničky

Pondělí 16. března – 19.00
Multisins – známé písně k tanci 
a poslechu

Středa 18. března – 19.00
Radim Černý – kytarové 
posezení

Čtvrtek 19. března – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 20. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 21. března – 19.00
Erben Jerry – plavbou lodí 
kolem světa

Pondělí 23. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 25. března – 19.00
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Čtvrtek 26. března – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 27. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 28. března – 19.00
Erben Jerry – plavbou lodí 
kolem světa

Pondělí 30. března – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Lázeňský 
dům  
Moravan

Kino Zbrašov
Promítání probíhá 
v Kulturním domě Zbrašov, 
Teplice nad Bečvou 99. 
V nabídce je vždy něco pro děti 
i pro dospělé.

Neděle 1. března – 16.00
Mazlíčci v průšvihu
Animovaný film. Domácí 
zvířata se ocitají sama ve vlaku 
po evakuaci cestujících. Vlak 
se však rozjede velkou rychlostí 
a hrozí katastrofa. Za vším 
stojí jezevec. Mazaný mýval 
ho musí zastavit a zachránit 
kamarády. Vstupné je 120 Kč.

Pátek 13. března – 19.00
Dream team
Česká komedie. Aby 
splnil Marek sen svému 
hendikepovanému synovi, 
který sní o tom, že bude hrát 
basketbal za národní tým na 
paralympiádě, doplní tým 
zdravými basketbalisty, kteří 
budou mentální postižení pouze 
předstírat. Vstupné je 140 Kč.

Neděle 22. března – 16.00
Superpes Karlík
Animovaný film. Jednoho dne 
Karlíka unesou mimozemšťané 

a předají mu neuvěřitelné 
schopnosti, aby se z něj stal 
super hrdina. Jenže sousedův 
kocour, temný mistr vlastních 
tajemných schopností, odmítá 
žít ve stínu psí legendy a přeje 
si nový kočičí řád. Vstupné je 
100 Kč.

Pátek 27. března – 19.00
Tanec s medvědem 
České drama. Manželé se 
dozvědí, že jejich dcera bude 
mít vrozenou vývojovou vadu. 
Na interrupci jim zbývá jen 
měsíc, ale tato možnost je jim 
proti mysli. Civilní vyprávění, 
jež ukazuje komplexnost 
situace, kterou lidé často řeší 
za zavřenými dveřmi. Vstupné 
je 150 Kč.

Pátek 3. dubna – 19.00
Přání k narozeninám: Křtiny
Česká komedie. Přípravy na 
křtiny vrcholí. Nic však nejde 
podle očekávání. Neshody 
ohledně jména dítěte, 
nedorozumění ve zlatnictví 
a ukradené klíče. S blížícím 
se dnem křtu procházejí 
vztahy této rodiny zatěžkávací 
zkouškou. Vstupné je 140 Kč.

Pokyny k odjezdu dostanete při 
koupi vstupenek v TIC Hranice.

Středa 1. dubna – 18.00
Janáčkova filharmonie 
Ostrava
Zájezdové představení KPH do 
Beskydského divadla v Novém 
Jičíně. Janáčkova filharmonie 
Ostrava je renomovaný 
symfonický orchestr s více než 
90letou historií, který je jedním 
z předních hudebních těles 
v České republice. Vstupné je 
490 Kč.

Vstupenky na akce 
v Koncertním sále koupíte 
v Turistickém informačním 
centru na zámku v Hranicích 
nebo online přes portál 
kultura-hranice.cz

Pondělí 16. března – 18.00
Fialová & Paulová
Souhra houslí a klarinetu. 
Violistka Kristina Fialová se 
etablovala na mezinárodní 
hudební scéně. Je laureátkou 
několika mezinárodních 
soutěží a pravidelně vystupuje 
s předními orchestry ve světě. 
Anna Paulová vystupuje jako 
sólistka i komorní hráčka 
a spolupracovala například 
s Českou filharmonií nebo 
Pražskou komorní filharmonií. 
Vstupné je v předprodeji 
230 Kč, na místě 280 Kč, 
studenti sleva 80 Kč, ZTP 
50 %, děti do 8 let zdarma.

Čtvrtek 26. března – 18.00
Jarní koncert žáků ZUŠ 
Hranice
Vstup je zdarma.

Čtvrtek 19. března – 18.00
Smích a ostny současné 
severoamerické literatury  
Přednáška Daniela Jakubíčka 
z cyklu Současná světová 
literatura, tentokrát zaměřená 
na Severní Ameriku. Koná se 
ve studovně městské knihovny 
Hranice. Vstup je zdarma.

Zájezdová
představení

Koncertní 
sál

Městská 
knihovna 
Hranice

Sobota 28. března – 
10.00–16.00
Jarní farmářské trhy se 
uskuteční poslední březnovou 
sobotu na Masarykově náměstí. 
Desítky stánků nabídnou poctivé 
regionální potraviny, výpěstky 
a farmářské produkty z kvalitních 

domácích surovin či ručně 
vyrobené zboží. Během jarmarku 
hranické náměstí opět ožije 
hudebním programem. Na pódiu 
se vystřídají dechová kapela 
Hraničáci, Hudecká muzika 
Franty Kopeckého nebo hranická 
country skupina Lepenec.

Jarní farmářské trhy



Čtvrtek 5. března – 19.00
Jana Kirschner
Slovenská zpěvačka Jana 
Kirschner žije řadu let v Londýně. 
Koncertuje však ráda na svém 
rodném Slovensku i v Česku. 
V jejím profesním životě je 
řada skvělých úspěchů a cen na 
slovenské i české scéně. Mezi 
známé skladby určitě patří 
V cudzom meste, Pokoj v duši, 
Bude mi lehká zem, Modra nebo 
duet s Vojtou Dykem Na okamih. 
Vstupenky přes SMSticket. 
Vstupné je 990–1190 Kč.

Sobota 7. března – 16.00
Míša Růžičková – Ostrov 
písniček
Písničková, taneční a světelná 
show pro celou rodinu. Vydejte 
se s Míšou na kouzelný Ostrov 
písniček, kde děti potkají zvířecí 
kamarády, zažijí dobrodružnou 
cestu a stanou se součástí 
příběhu. Každá písnička otevírá 
nový svět plný pohybu, fantazie 
a zábavy. Děti zpívají, tančí 
a aktivně se zapojují. Vstupenky 
přes TvůjTicket. Vstupné je 
320 Kč.

Neděle 8. března – 17.00
Nevěra ve stádiu přípravy
Úspěšná komedie v podání DS 
Tyl Drahotuše, která si získala 
oblibu u ochotnických souborů. 

Děj se točí kolem ztřeštěného 
plánu dvou přátel, policistů, 
kteří se snaží zachránit jedno 
z manželství najmutím gigola. 
Vstupné je 150 Kč. 

Sobota 28. března – 16.00
Tomík na cestách – Afrika 
s Tomíkem
Čeká vás bláznivý příběh, který 
jen tak nevymyslíte – od řízení 
tuktuku po afrických cestách až 
po střetávání s místními kmeny, 
jejich tradicemi, jídlem 
i každodenním životem. Dozvíte 
se, co se v Africe doopravdy jí, 
jak se tam cestuje, jaké nástrahy 
číhají na každém kilometru. 
Vstupenky přes FoxTicket. 
Vstupné je 250 Kč.

Čtvrtek 9. dubna – 18.00
Koncert absolventů ZUŠ
Vstup je zdarma.

Stará Střelnice
Pondělí 2. března – 18.30 
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Úterý 3. března – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Čtvrtek 5. března – 15.30
Anna Hlochová – výživa 
při kardiovaskulárním 
onemocnění

Pátek 6. března – 18.30
Mila Starling – večer s kytarou

Pondělí 9. března – 15.00
Pavla – lázeňské procedury 
pod lupou

Pondělí 9. března – 18.30
Mila Starling – večer s kytarou

Úterý 10. března – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 11. března – 15.00
Lea – diskusní okénko s hlavní 
sestrou

Čtvrtek 12. března – 19.00
Roman Ruska – cestopisný 
večer Nizozemsko

Pátek 13. března – 18.30 
Ashena – folkový recitál

Pondělí 16. března – 15.30
Mše svatá

Pondělí 16. března – 19.00
Alex & Sabina – to nejlepší 
z popových písní

Úterý 17. března – 15.00
Jiří Nebeský – povídání o lázních

Středa 18. března – 15.00
Gabriela Hanslianová – jak se 
starat o své srdce?

Čtvrtek 19. března – 15.30
Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Pátek 20. března – 18.30
Duo Alda – od country k lidovce

Pondělí 23. března – 15.00
Klára – režimová opatření po 
TEP

Úterý 24. března – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 25. března – 15.00
PhDr. Anna Jiříčková – 
psychosomatika

Pátek 27. března – 18.30
Multisins – známé písně k tanci 
a poslechu

Pondělí 30. března – 15.30
Mše svatá

Pondělí 30. března – 18.30
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Lázeňský dům Janáček

Středa 4. března – 17.00
Urbáře panství Hranice 
a Drahotuše z let 1528 a 1569
Přednáška Jiřího J. K. 
Nebeského nad nově vydanou 
knihou o prvních staletích 
středověkého osídlení Hranicka, 
počátcích okolních vesnic, 
vzniku místních příjmení 
a fungování poddanských 
usedlostí . Koná se v muzeu na 
Staré radnici. Vstup je zdarma.

Středa 4. března – 17.00
Jaroslav Svítek – Příběh 
hranického projektanta
Vernisáž se koná v Galerii Severní 
křídlo zámku. Vstup je zdarma.

Pátek 6. března – 10.00
Uctění památky Tomáše 
Garrigua Masaryka
Pietní akt ke 176. výročí 
narození T. G. Masaryka na 
Školním náměstí v Hranicích. 

Pátek 6. března – 17.00
Vernisáž: Velikonoční výstava
Již 31. ročník výstavy 
velikonočních tradic. Koná 

se v galerii M+M. Vstupné je 
dobrovolné.

Pátek 6. března – 17.30
Cesta k vnitřnímu klidu
Seznámíte se se silou zvuku, 
poslechnete si také osobní 
cestopisný příběh z Indie 
a uslyšíte zpívání manter 
Kirtan. Koná se v Lavině 
Hranice, Radniční 68. Vstupné 
je dobrovolné.

Pátek 6. března – 19.00
IV. Judo ples
K tanci a poslechu zahraje 
kapela PHS – Poctivý hudební 
spolek. Koná se kulturním 
domě v Hrabůvce. Prodej 
vstupenek na telefonním 
čísle 603 271 889. Vstupné 
je 250 Kč. 

Pátek 6. března – 19.00
Půldruhé hodiny zpoždění
Představení Divadla Štěk & 
spol. Příběh o mnohaletém 
manželství, které je ovšem 
krůček od rozpadu. Naštěstí 
i vážná témata mohou být 

komická. Koná se v kulturním 
domě v Ústí. Vstup je zdarma.

Sobota 7. března – 9.00–16.00
Zpřístupnění mauzolea
K uctění památky Tomáše 
Garrigua Masaryka bude otevřeno 
mauzoleum na městském 
hřbitově. Vstup je zdarma.

Sobota 7. března – 20.00
Ples obce Teplice nad Bečvou
Koná se v kulturním domě 
Zbrašov. Hraje skupina Kiks 
Brass z Bystřice pod Hostýnem. 
Vstupné je 200 Kč.

Úterý 10. března – 9.00–16.00
Středa 11. března – 9.00–16.00
Výroba kraslic v muzeu
Velikonoční dílnička nejen pro 
děti v muzeu na Staré radnici. 
Vstupné je 20 Kč. Větší skupiny 
prosíme o rezervaci předem na 
čísle 778 777 893.

Čtvrtek 12. března – 18.00
Koncert žáků ZUŠ
Koná se v galerii M+M. Vstupné 
je dobrovolné.

Sobota 14. března – 13.30
Dětská merenda
Odpoledne plné her a zábavy 
pro děti. Na programu bude 
volba Miss Merenda, Miss 
Porota, Šaškárna S.R.O. 
s klaunem z Balónkova, 
orientální tanečnice Zizi, soutěž 
o nejlepší masku dospělého, 
hraje DJ Dalis + Jarda. Koná se 
v Zrcadlovém sále v kasárnách. 
Vstupné je dobrovolné.

Sobota 28. března –  
14.00–18.00
Jumping Párty
Mega nálož energie, světelná 
show, nabušený DJ, prosecco 
na uvítanou a speciální tričko 
vyrobené jen pro tuto akci. 
Pozvání přijal i speciální host 
Týna Indrychová. Registrace na 
dynamic-fit.cz. Koná se v City 
Clubu Hranice. Cena je 950 Kč.

Středa 1. dubna – 16.00
Večer s cimbálovou muzikou
Posezení v galerii M+M. 
Vstupné je dobrovolné.

Další akce v Hranicích



6. 3. – 4. 4. 2026
Velikonoční výstava
Již 31. ročník tradiční výstavy 
plné ručně malovaných kraslic, 
pomlázek, ukázek velikonočních 
tradic a dalších připomínek 
oslav příchodu jara. Výstava je 
prodejní. Na vernisáži, která se 
bude konat v pátek 6. března 
v 17 hodin, vystoupí Hranický 
dětský pěvecký sbor.

Kam na výstavy v Hranicích

Hranice na mušce
Stálá expozice zbraní ze sbírek 
hranického muzea představuje 
unikátní kousky. K vidění jsou 
zbraně z různých koutů světa. 
Pro nadšence faleristiky nechybí 
rakousko-uherské vojenské řády 
a vyznamenání. Část expozice 
je věnována historii vojenské 
akademie a historii střeleckého 
spolku.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 607 479, www.muzeum-hranice.cz
Otevřeno: po předchozí domluvě v Turistickém informačním centru

Muzeum na zámkuMuzeum na zámku

Muzeum je již otevřené

Model historického jádra Hranic
Model historického centra 
Hranic znázorňuje podobu města 
v 18. století. Jeho autorem je 
historik Stanislav Miloš, který 
proměnil papírové krabičky od 
čaje v malebné domečky tvořící 
historické centrum Hranic. 
Součástí expozice jsou také texty 
o historii hranického zámku 
a kachle ze zámeckých kamen.

Do 29. 3. 2026
Lubomír Dostál v Hranicích
Rodák z Přerova je znám 
svými kreslenými vtipy, ale 
i perokresbami zachycující místa 
v Přerově či Olomouci. Věnuje 
se také poezii, vydal několik 
básnických sbírek. Na výstavě 
uvidíte také kresby hranických 
zákoutí, speciálně vytvořené pro 
tuto výstavu.

Do 29. 3. 2026
Absolventi 2026
Své závěrečné práce budou 
prezentovat absolventi 
I. a II. stupně výtvarného oboru 
Základní umělecké školy 
Hranice. Těšit se můžete na 
obrazy malované převážně 
akrylem.

1. 4. – 2. 6. 2026
Honba za přízraky
V hranickém muzeu ožijí přízraky. 
Dvě desítky nadpřirozených 
bytostí vytvoří strašidelnou kulisu 
pro malé i velké návštěvníky, kteří 
si chtějí vyzkoušet svoji odvahu. 
Výstava, nebo hra? Obojí! Strach 
stranou, vzchopte se a statečně 
vyzrajte na tajemné přízraky! 
Výstava je vhodná od 8 let.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

4. 3. – 29. 4. 2026
Jaroslav Svítek: Příběh 
hranického projektanta
Výstava fotografií představuje 
projekty dopravního projektanta 
z Hranic pohledem jeho dcery, 
připomíná jeho více než třicetiletý 
příspěvek k podobě města a je 
poctou jeho památce. Vernisáž 
se uskuteční ve středu 4. března 
v 17 hodin.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

S bohatou a zajímavou historii 
Potštátska a jeho okolí, včetně 
místních částí a zaniklých 
obcí na území vojenského 
výcvikového prostoru Libavá, 
se seznámíte v pestře sestavené 
expozici, jejímž předmětem 
je historický příběh Potštátu 
od dob hrabat Walderode přes 
odsun Němců a dosídlování 
Sudet až po konec 20. století.

Muzeum zemědělské techniky aneb Jak se žilo, hospodařilo 
a bydlelo na venkově představuje expozici historických 
zemědělských strojů, nástrojů a nářadí, které se používaly 
k obhospodařování půdy, sklízení úrody a k domácím pracím a jsou 
dokladem zručnosti a šikovnosti našich předků.

Zámecká 1, Potštát, tel. 581 624 275, www.potstat.cz
Otevřeno: st 13.00–16.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě

Bělotín 1, tel. 725 515 087, www.belotin.cz
Otevřeno: po předchozí domluvě

Expozice o historii PotštátskaExpozice o historii Potštátska

Muzeum zemědělské technikyMuzeum zemědělské techniky

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M

Výstava obrazů, fotografií a plastik
Každé pondělí a středu můžete navštívit výstavu obrazů Marty 
Tomancové, fotografií Jiřího Necida a plastik z dílny Marka Ludmily. 
Výstava je k vidění v přízemí a v 1. patře domu v pondělí a ve středu 
od 9 do 16 hodin.

Tovačovského 2000, Hranice, tel. 605 468 096 nebo 731 453 969
Otevřeno: po+st 9.00–16.00

Dům s pečovatelskou službouDům s pečovatelskou službou
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Zámecký klub čeká v březnu 
komedie s hvězdným obsaze-
ním i animák pro děti, dob-
rodružná expedice i  skvělá 
muzika od diska, soulu, pop- 
rocku až po thrash metal.
Liba Mátlová

Oblíbená kinokavárna láká 
do Zámeckého klubu ve středu 
4. března od 19  hodin na čes-
kou komedii Dream team. Tento 
originální snímek, inspirovaný 
skutečnými událostmi z paralym-
piády v Sydney v roce 2000, nabí-
zí skvělé obsazení. Vedle Martina 
Hofmanna se můžete těšit na 
Jakuba Prachaře, Petru Polnišo-
vou, Saru Sandevu, Robina Ferra 
nebo Miroslava Krobota.

Přijďte oslavit MDŽ a vydejte 
se s námi na cestu do minulosti, 
kdy rytmus 80. a 90. let ovládal 
parkety a styl byl jedinečný. Re-
tro MDŽ party s DJ Milanem se 
uskuteční v sobotu 7. března od 
20 do 24 hodin v Zámeckém klu-
bu. Retro šaty jsou víc než vítané 
a dodají večeru tu správnou šťá-
vu. Vyhlášeny budou tři nejlepší 
retro outfity. Navíc každá žena 
se může těšit na milou pozornost 
a další novinkou jsou slosovatel-
né vstupenky.

Soul a blues
Nevšední večer slibuje soul- 

bluesový koncert Amsterdam 

Beyond Konstantina Ruchadze 
a jeho kapely v pondělí 9. břez-
na od 20 hodin. Českou repub-
liku bere hudebník-světoběžník 
útokem a těšit se na něj můžete 
i v hranickém Zámeckém klubu. 
Na konci 60. let založil Ruchadze 
Band, působící ve Strahovském 
studentském klubu – jednom 
z nejvíce západně orientovaných 
hudebních míst tehdejšího Čes-
koslovenska. Kapela si získala 
velkou popularitu díky soulovým 
a bluesovým klasikám. Po oku-
paci v  roce 1968 však musela 
čelit tlaku na změnu hudebního 
směru, což vedlo k jejímu rozpa-
du. Část členů odešla do exilu, 
jiní zůstali v  Československu. 
Konstantin Ruchadze emigroval 
a působil v Rakousku, Španělsku 
a nakonec v Nizozemsku, kde do-
dnes žije v Amsterdamu.

Expediční kamera
Pro milovníky adrenalinu 

a  dobrodružství chystáme v  pá-
tek 13. března od 19 hodin ob-
líbený filmový festival Expediční 
kamera 2026. Osm výjimečných 
snímků vás zavede na kajakářskou 
výpravu jižním Grónskem, na vr-
chol Pointe Percée i do tajemného 
Bhútánu po stopách štěstí.

Legendární baskytarista
Ve znamení moderní melodic-

ké hudby s příchutí alternativní-
ho rocku, pop-rocku a fusion se 
ponese sobota 14. března. Ka-
pela Jakub Jalůvka Trio představí 
nové EP s názvem Twenty Minu-
tes v  doprovodu legendárního 
baskytaristy Jardy Jaryna Janka, 
známého z kapel jako Krucipüsk 
nebo BSP. Speciálním hostem ve-
čera bude talentovaná kytaristka 
Kamila Csengeová, absolventka 
proslulé Berklee College of Mu-
sic. Ještě před začátkem koncer-
tu se zájemci mohou od 18 hodin 
zúčastnit workshopu Jardy Janka 
a Kamily Csengeové, kteří odkryjí 
své hudební postupy a techniky.

Superhrdina na plátně
Malí i velcí diváci si přijdou na 

své při rodinném animovaném 
filmu Superpes Karlík, který se 
promítá v neděli 15. března od 
15 hodin. Příběh sleduje odváž-
ného psa Karlíka, jemuž mimo-
zemšťané propůjčili výjimečné 
schopnosti. Ovšem ne každý je 

z  toho nadšený – nepřátelský 
kocour ze sousedství má plány, 
jak ho zbavit jeho neobvyklých 
dovedností.

Spark rock show
Po loňském úspěchu se do 

Zámeckého klubu vrací další ze 
série koncertů Spark rock show 
nyní s kapelami Refore a Eme-
rald Shine. Na pořádnou nálož 
rockové a  metalové muziky se 
připravte v pátek 20. března od 
20 hodin. Formace Refore patří 
mezi špičku české thrashme-
talové scény a za svou krátkou 
existenci už sdílela pódia se svě-
tovými legendami jako Napalm 
Death nebo Pro-Pain. Emerald 
Shine přináší zajímavý mix fol-
kové a metalové hudby s fantasy 
tematikou a  působí na scéně 
přes dvacet let s  koncerty i  za 
hranicemi České republiky.

V táboře Annapurny
Hranický cestovatel a fotograf 

Ivo Hausner se podělí ve středu 
25. března od 18 hodin o své zá-
žitky z putování mezi Himálajem 
a tamními chrámy. Přiblíží vám 
svůj trek do základního tábora 
Annapurny, navštívíte město 
Pokhara, rodiště Buddhy Lumbi-
ní, královská města Káthmándú 
a Bhaktapúr i buddhistické cen-
trum Panauti. Prostřednictvím 
fotografií se přenesete do světa 
vysokých hor, nádherných chrá-
mů a významných památek. 

Disco, soul z Amsterdamu, kytarový workshop, 
dobrodružné výpravy, animák i rocková show

Kapela Jakub Jalůvka Trio představí 
nové EP s  názvem Twenty Minutes. 
Foto: archiv kapely
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Už od dětských let zpívala 
jako sólistka s velkým decho-
vým orchestrem. Na brněn-
ské konzervatoři vystudovala 
sólový zpěv a hru na klavír. 
V roce 1998 začala budovat 
základy dětského pěvecké-
ho sboru Cantabile v Hrani-
cích. Během necelých třiceti 
let se rozšířil na stočlenný 
tým rozdělený do tří odděle-
ní. „Kolem sboru stojí silný 
tým lidí, nejde jen o mou prá-
ci, ale o společné úsilí mnoha 
dalších,“ řekla v rozhovoru 
Markéta Lásková. 

Kdy se začal psát příběh pěvec-
kého sboru Cantabile?

Po studiu na brněnské konzer-
vatoři, jsem nastoupila na zdejší 
ZUŠ v roce 1992 jako učitelka só-
lového zpěvu a hry na klavír. Od 
dětských let jsem pravidelně jako 
sólistka každou druhou neděli zpí-
vala s velkým dechovým orches-
trem, který měl tehdy 50 členů, 
pod vedením Josefa Slimáčka na 
promenádních koncertech v Tep-
licích nad Bečvou. Takže jsem 
v  Hranicích bývala pravidelně. 
Jsem rodačka z Prostějova a ma-
minčin bratr, Mojmír Chuda, dě-
lal léta na ZUŠ ředitele. Vždy jsem 
si vážila a  obdivovala práci uči-
telů, kteří vedli na ZUŠ velká tě-
lesa, jako byl již zmíněný decho-
vý orchestr Josefa Slimáčka nebo 
smyčcový orchestr pod vedením 
učitele Josefa Vývody. Žáci, kteří 
navštěvovali na ZUŠ hru na smyč-
cové nebo dechové nástroje, vět-
šinou všichni hráli v těchto těle-
sech. Tehdy jsem si řekla, že kla-
víristé vlastně žádný soubor ne-
mají a že by bylo super, kdyby i oni 
měli možnost rozvíjet svou hudeb-
nost v širším měřítku než jen sólo-
vě hrát na klavír. Tak jsem se roz-
hodla založit sbor. V době studií 
jsem také zpívala s Moravskými 
madrigalisty v Kroměříži pod ve-
dením profesora Jiřího Šafaříka, 
kde se mi moc líbilo. Sbor jsem 
začala budovat po návratu z ma-
teřské dovolené, někdy po roce 
1998. Nejdříve jsem jej poskládala 
z vlastních žáků, kteří ke mně cho-
dili na sólový zpěv a na klavír (nut-
no říci, že tehdy u nás nebylo ani 
pěvecké oddělení, začínala jsem 
se třemi žáky na zpěv a postupně 
se založilo i pěvecké oddělení), ale 
v průběhu se začali přidávat i žáci 
z jiných oborů a sbor se postupně 

začal rozrůstat. Půl roku po zalo-
žení našeho sboru jsme dostali na-
bídku na spolupráci s přerovským 
sborem, abychom odjeli na soutěž 
do Španělska a já abych sbory ko-
repetovala. Na soutěž jsme odje-
li a od té doby se začala psát his-
torie sboru.

Máte širokou členskou zá-
kladnu. Kolik máte nyní odděle-
ní? Všechna vedete vy?

V začátcích jsme měli sbore-
ček jen jeden, který se postupem 
času rozrostl na stočlennou zá-
kladnu tří oddělení. Ze začátku 
jsem všechna vedla sama, ale ně-
kdy před šesti lety to už bylo neú-
nosné a ty mladší sbory jsem pře-
dala. Měla jsem štěstí, že sborem 
prošlo mnoho zpěváků a  kla-
víristů, kteří šli hudbu studovat 
na konzervatoře, takže všichni, 
kteří je dnes vedou, hudbu vystu-
dovali. Nejmladší přípravné od-
dělení Cantabilku, kde jsou děti 
od 5 do 9 let, vedou nyní Moni-
ka Kadlec a Dominik Bagar. Oba 
vystudovali Janáčkovu konzerva-
toř Ostrava a Ostravskou univer-
zitu. Dětský pěvecký sbor Canta-
bile, kde jsou děti od 10 do 15 let, 
vede Michaela Adameová, taktéž 
absolventka Janáčkovy konzerva-
toře Ostrava a Ostravské univer-
zity. Nejstarší Komorní sbor, kde 
jsou převážně dospělí lidé, ať už 
studenti SŠ, nebo VŠ, nebo do-
konce už pracují, vedu nadále já.

Komorní sbor je složen z  va-
šich bývalých dětských zpěváků, 
mnozí z nich se rozprchli do škol, 
do práce nebo si už založili rodi-
ny. Dá se to skloubit s působením 
ve sboru?

Komorní sbor je opravdu ko-
morní, to znamená, že je nás jen 
dvacet. Zkoušky míváme vždy 
v  pátek večer od 17 do 20  ho-
din a všechny členy to snad za-
tím baví, jinak by každý pátek ve-

čer netrávili svůj volný čas ve sbo-
ru (smích). Několikrát do roka 
také míváme víkendová sou-
středění. Jak všichni shodně ří-
káme, ani si nedovedeme před-
stavit, že bychom v pátek chodi-
li domů za světla snad jen v létě 
a dělali něco jiného, byl by to po 
těch letech asi šok. Někteří stu-
dují SŠ v Hranicích, jiní dojíždí 
z VŠ z Prahy, Brna, Ostravy. Zů-
stali jen ti, které to opravdu baví, 
takže asi když se chce, všechno 
jde. Na mateřské dovolené máme 
zatím jen jednu zpěvačku, která 
se chce vrátit a bydlí v Hranicích.

Máte za sebou řadu soutěží 
u nás i v zahraničí, na nichž jste 
získali významná ocenění. Kte-
rých si vážíte nejvíce?

Na soutěže jezdíme celkem 
pravidelně. Víte, soutěže nevní-
mám jako povinnost nebo hon-
bu za vítězstvím a nutnost soupe-
řit, ale jako příjemnou konfronta-
ci – možnost porovnat, co dělá-
me dobře, kde máme prostor se 
zlepšit, v čem jsme silní a na čem 
je ještě potřeba pracovat. 

A  kterých ocenění si nejvíce 
vážím? Nejde mi ani tak o jednu 
konkrétní soutěž nebo cenu. Vá-
žím si všech, protože je beru jako 
příležitost ke srovnávání a další 
inspiraci. Jsou o  zpětné vazbě, 
která nás posouvá dál.

Měli jsme to štěstí, že Komor-
ní sbor se pohyboval od počátku 
na předních, zlatých příčkách. 
Avšak i zde jde vidět značný pro-
gres. Z původně hraničních bo-
dových ohodnocení pro zisk zlata 
nyní Komorní sbor zpívá na kon-
certech GrandPrix, kde jsou zpra-
vidla vybrána pouze nejlepší těle-
sa celého soutěžního festivalu. Po-
prvé si o GrandPrix sbor zazpíval 
v Rusku v roce 2019, naposledy 
dvakrát v roce 2025, konkrétně na 
mezinárodní soutěži Svátky písní 
Olomouc a mezinárodní soutěži 
Gaude Cantem v Polsku. Celko-
vě má sbor devět zlatých ocenění 
a několik speciálních cen poroty – 
za nejradostnější výkon soutěže, 
za nejlepší choreografii, nejlepší 
jevištní výkon, interpretaci folkló-
rem inspirovaných skladeb a tak 
dále. Z těch máme vždy velkou ra-
dost. Za každým úspěchem stojí 
práce celého sboru a společná ces-
ta. Naše výsledky ocenilo i město 
Hranice a Olomoucký kraj.

Čím si ty úspěchy vysvětlujete?
Za společným fungováním 

sboru nestojí jen poctivá prá-
ce, ale hlavně krásné mezilidské 

vztahy. Ty jsou pro mne na prv-
ním místě a teprve z nich přiro-
zeně vyrůstá hudba. Právě dob-
rá atmosféra, vzájemná důvě-
ra a  radost ze společného zpě-
vu jsou základem, na kterém pak 
může vzniknout i hudba. Fungu-
jí-li lidé, funguje i ona.

Kolem sboru stojí silný tým 
lidí, nejde jen o  mou práci, ale 
o společné úsilí mnoha dalších, 
od organizačního zázemí spol-
ku, tajemnice sboru až po hudeb-
ní spolupráci, kdy si úkoly přiro-
zeně dělíme a navzájem se dopl-
ňujeme.

Za sebou máte také nespočet 
koncertů, je některý, který z pamě-
ti jen tak nevymažete?

To nejcennější na koncertech 
není jednotlivec, ale souhra lidí, 
kteří společně vytvářejí atmo-
sféru, emoce a radost pro druhé. 
Mnohdy se sama do hudby nato-
lik zaposlouchám, že mnou rezo-
nují emoce a občas ukápne slza 
i mně. Nevyzdvihuji sebe ani jed-
notlivé koncerty, ale společnou 
cestu, týmovou práci všech, bez 
které by žádný zážitek, emoce ani 
radost nevznikly. Pakliže tam to-
hle všechno je, splnil svůj účel.

Vrcholem roku však vždy je 
Vánoční koncert Cantabile v hra-
nickém kostele. Pravidelně bývá 
nejnavštěvovanějším koncertem 
a vždy má v sobě trochu té vře-
lé domácí atmosféry, kdy se spo-
lečně setkávají obyvatelé našeho 
města, také rodinní příslušníci 
a přátelé všech členů sborů. 

Čeho byste chtěla ještě dosáh-
nout nebo se vám všechna vaše 
očekávání již naplnila?

Nemám pocit, že by mi něco 
zásadního chybělo. Očekávání se 
mi do velké míry naplnila. Teď je 
pro mne důležité, abych pozvol-
na předávala sbor do dobrých ru-
kou, aby byl vedený s láskou a se 
stejným zaujetím, s  jakým jsem 
ho vedla já. V Komorním sboru se 
nyní hodně zapojuje nový sbor-
mistr. 

Věci se přirozeně mění 
i v mém osobním životě – mám 
starší rodiče, mám vnučku, které 
se hodně věnuji, a i proto je pro 
mě důležité, aby sbor měl do bu-
doucna kontinuitu a dobré záze-
mí. Aby práce všechny těšila, da-
řilo se a zůstávalo vždy to nejdů-
ležitější – hudební pokora. Mým 
přáním je, aby sbor svým zpěvem 
stále přinášel radost a dobrou ná-
ladu všem posluchačům.
Za rozhovor děkuje Liba Mátlová

Rozhovor se sbormistryní pěveckého souboru Cantabile Markétou Láskovou 

Mým přáním je, aby sbor stále přinášel radost
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Po dvou týdnech tříkrálové-
ho koledování skončil 26. roč-
ník Tříkrálové sbírky Charity 
Česká republika. Díky našim 
koledníčkům, jejich rodičům, ve-
doucím kolednických skupinek, 
dobrovolníkům, organizátorům 
a především díky vám – štědrým 
dárcům – proběhla sbírka v Cha-
ritě Hranice opět velmi úspěšně. 
V Hranickém děkanátu, což je 
uzemní oblast působnosti Cha-
rity Hranice, se podařilo vybrat 
do 284 pokladniček rekordní 
částku 2 168 079 Kč a 27 euro, 
což po směně dalo částku 
2 168 743 korun a je to o 150 ti-
síc více než při loňské sbírce. 

Koledování v Hranicích se zú-
častnilo 34 vedoucích se svými 
koledníčky, kteří představovali 
krále. Dalších šest pokladniček 
bylo po celou dobu konání sbír-
ky umístěno v centru města, pro 
případ, že by Tři králové někoho 
nezastihli doma, nebo až k němu 
nedošli. Koledníčci ve městě Hra-
nice zaplnili 51 pokladniček, ve 
kterých byla spočítána částka 
339 469 korun. V Drahotuších 
koledovalo 7 skupinek a výsledná 
částka byla 40 830 korun.

Děkujeme všem štědrým dár-
cům, kteří otevřeli našim kole-

dníčkům dveře svých domovů, 
přijali je a svým finančním da-
rem vyjádřili podporu Charitě 
Hranice.

Děkujeme také všem dob-
rovolníkům za čas a  úsilí, který 
sbírce obětovali. Děkujeme ve-
doucím skupinek i dětem, našim 
králům a také jejich rodičům za 
trpělivost. Za pomoc při koledo-
vání v Hranicích děkujeme dětem 
a paním učitelkám z Lesní školky 
i skautskému oddílu Bobříků. Za 
umístění statických pokladniček 
děkujeme vedení a  zaměstnan-
cům Městské knihovny Hranice, 
Lékárny U Zlatého lva, Městského 
informačního centra, Soběchleb-
ské pekárny a klubu Montík.

Každý rok z  prostředků 
Tříkrálové sbírky pomáháme 
rodinám s  dětmi s  postižením, 
osamělým rodičům s  dětmi, 
opuštěným seniorům a  lidem 
v krizových situacích. Pořídíme 
nové zdravotnické a rehabilitační 
pomůcky do Půjčovny kompen-
začních pomůcek. Také nám vy-
brané peníze pomohou rozvíjet 
naše zdravotní a sociální služby.

Díky vaší štědrosti můžeme 
být potřebným nablízku!

Radka Andrýsková,
Charita Hranice

Tříkrálová sbírka v Charitě Hranice opět rekordní

pořadatel výstav
T: 608 711 422, nasadil@omnis.cz, www.omnis.cz 

+

Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.
Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Galašova 175, Hranice na Moravě, tel.: 777 912 553

Výzva
Hranické muzeum připravuje 

výstavu o hranickém soukenictví. 
V rámci výstavy Heller vdova a syn 
bude připomenuta také dlouhá 
historie závodu na výrobu suk-
na, flanelu a módního textilního 
zboží, založeného Salomonem 
Hellerem v roce 1841. Hellerova 
továrna patřila ve své době mezi 
největší hranické podniky. Od 

roku 1959 byl součástí státního 
podniku Karnola, a to až do jeho 
definitivního konce v roce 1991. 

Prosíme sběratele a  občany 
o  pomoc s  přípravou výstavy. 
Hledáme historické fotografie, 
dokumenty a  nejrůznější před-
měty spjaté s hranickými závo-
dy. Kontaktujte kurátora muzea 
na telefonním čísle 775 854 522 
nebo na e-mailu kurator@mu- 
zeum-hranice.cz. � (ms)

Hledáme fotografie a dokumenty 
k Hellerově továrně a Karnole



Zápisy dětí do mateřských 
škol, zřizovaných měs-
tem Hranice na školní rok 
2025/2026, se uskuteční 
v pondělí 13. dubna a v úte-
rý 14. dubna. Jedná se 
o  mateřské školy ZŠ a  MŠ 
Drahotuše, Míček Galašova, 
Pohádka Hromůvka, Slu-
níčko Plynárenská, Klíček 
(při ZŠ a MŠ Struhlovsko) 
a  Šromotova pastelka (při 
ZŠ a MŠ Šromotovo). 

Petr Bakovský

Podrobné informace najdete 
na webových stránkách jednotli-
vých mateřských škol.

Rozdělení města do školských 
obvodů jednotlivých mateřských 
škol i kontakty na mateřské školy 
naleznete na webu města (www.
mesto-hranice.cz), případně se 
dozvíte přímo v mateřských ško-
lách. Jednotlivé mateřské školy se 
vám v následujících dvou číslech 
našeho měsíčníku krátce před-
staví. 

MŠ Sluníčko Plynárenská
Jsme inovativní mateřská ško-

la, která je bezpečným a vlídným 
místem, kde se děti cítí přijímané 
a  respektované. Podporujeme 
jejich přirozenou zvídavost, sa-
mostatnost a radost z učení. Děti 
mají prostor být sami sebou, roz-
víjet své schopnosti, učit se spo-
lupráci, empatii a  vzájemnému 
respektu,

Vedeme děti k  pozitivnímu 
vztahu k přírodě i odpovědnos-
ti k sobě a okolí. Učení probíhá 
v  centrech aktivit s  možností 
svobodné volby hravou a  pro-
žitkovou formou a  s  respektem 
k tempu každého dítěte.

Naším cílem jsou spokojené, 
sebevědomé děti, připravené na 
další cestu životem. 

Více informací naleznete na 
webových stránkách MŠ www.
slunickohranice.cz nebo vás 
zveme na Dny otevřených dveří 
dne 11. a 12. března od 14.30 
do 16.30.

Mateřská školka Klíček 
při ZŠ Struhlovsko

Naše mateřská škola nabí-
zí dětem podnětné, bezpečné 
a přátelské prostředí, ve kterém 
podporujeme jejich přirozenou 
zvídavost a radost z objevování. 
Velký důraz klademe na laskavý 
a  kamarádský přístup k  dětem, 
respektování jejich potřeb a vy-
tváření pevných základů pro další 
vzdělávání.

Dlouhodobě se zaměřujeme 
na environmentální výchovu a ve-
deme děti k pozitivnímu vztahu 
k  přírodě i  ke světu kolem nás. 
Jsme zapojeni do programu Eko-
škola, v jehož rámci jsme obhájili 
titul a  jsme hrdými nositeli Ze-
lené vlajky. Prostřednictvím her 
a každodenních činností se děti 
učí ekologickému smýšlení – šet-
říme energií, neplýtváme vodou, 
třídíme odpad přímo ve třídách 
a postupně rozšiřujeme sběr růz-
ných druhů odpadu, jako je papír, 
použité rostlinné oleje či baterie.

Přírodní zahrada v  naší ma-
teřské škole je jako stvořená 
pro dětské hry a  každodenní 
objevování. Zahrada je tvořena 
prvky v  přírodním stylu, které 
dětem nabízejí dostatek prosto-
ru pro volný pohyb, přirozenou 
hru i odpočinek a umožňují jim 
bezprostředně prožívat proměny 
přírody v průběhu celého roku. 
Děti zde pozorují střídání ročních 
období, změny počasí i život rost-
lin a drobných živočichů a učí se 
skrze vlastní zkušenost, smyslové 
vnímání a hru.

Hravou formou rozvíjíme 
digitální gramotnost, před-
matematické i  předčtenářské 
dovednosti, logopedickou pre-
venci, prostorovou orientaci, 
vnímání času i estetické cítění. 
Využíváme moderní vzdělávací 
pomůcky a  technologie, které 
dětem pomáhají objevovat svět 
zábavnou a přirozenou cestou. 
Děti se zároveň učí spolupraco-
vat, komunikovat, respektovat 
druhé a  šetrně zacházet s  po-
můckami.

Velkou výhodou je také úzká 
spolupráce mateřské školy se 
základní školou. Pedagogič-
tí pracovníci MŠ spolupracují 
s  vyučujícími prvního stupně, 

díky čemuž se děti postupně se-
znamují s prostředím, atmosfé-
rou a  klimatem základní školy. 
Tento přístup výrazně usnadňu-
je přechod z mateřské školy do 
školy základní a pomáhá dětem 
vstoupit do nové etapy vzdělávání 
s větší jistotou a klidem.

Naším cílem je vychovávat sa-
mostatné, ohleduplné a zvídavé 
děti, které se nebojí objevovat, 
ptát se a  učit se novým věcem. 
Naše mateřská škola je místem, 
kde děti rostou nejen ve znalos-
tech, ale i v  lidskosti, odpověd-
nosti a  radosti ze společných 
zážitků.� Za kolektiv MŠ 

Renata Máchová

Mateřská škola Pohádka, 
místo, kde dětství dostává 
prostor

Vybrat mateřskou školu je pro 
rodiče jedno z  prvních velkých 
rozhodnutí. V  Mateřské škole 
Pohádka věříme, že dětství si 
zaslouží klid, radost a bezpečné 
prostředí, kde může každé dítě 
růst svým tempem.

Pohádka je místem, kde se 
děti učí přirozeně – hrou, obje-
vováním a společným prožitkem. 
Každý den je naplněn tvořením, 
pohybem, zpíváním i  poznává-
ním světa kolem nás. Velký důraz 
klademe na rozvoj samostatnosti, 
vzájemnou ohleduplnost a pod-
poru dětské fantazie. Každý den 
je jiný, ale vždy naplněný drob-
nými radostmi a pocitem jistoty.

Za každým úsměvem stojí tým 
laskavých a zkušených pedagogů, 
kteří děti provázejí s respektem 
a pochopením. Nejde nám o vý-
kon, ale o to, aby se děti do škol-
ky těšily, cítily se přijímané a měly 
prostor být samy sebou.

Mateřská škola Pohádka není 
jen místem vzdělávání – je to pro-
stor, kde vznikají první přátelství, 
malé úspěchy i velké dětské ra-
dosti.� Pohádkový tým
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Zápisy do mateřských škol v Hranicích se blíží

MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNÍČKO
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

11.3. 2026 14:30 - 16:30
12.3. 2026 14:30 - 16:30

Milí rodiče a děti,
přĳďte si k nám pohrát, poznat naši školku i 

paní učitelky
a zeptat se na vše, co Vás zajímá.
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Úspěšně vkročili v  novém 
roce do halové sezony atletky 
a atleti SK Hranice, kteří na Mis-
trovství Moravy a Slezska získa-
li tři cenné kovy a další kvalitní 
umístění. 

Medailovou sbírku zahájil 
18. ledna bronzem v  chůzi na 
5000 m zkušený Rostislav Kolář. 
Ve velmi napínavém závodě měl 
na dosah i  stříbrnou medaili, 
v cílové rovince ho ale ‚přespur-
toval‘ mladší soupeř. 

Na Mistrovství Moravy 
a Slezska staršího žactva, které 
se konalo 30. ledna v  Ostravě, 
nominoval SK Hranice sedmič-
ku závodníků, jedna další atlet-
ka pak přijela pouze na štafetu. 
Výborně se dařilo Marii Štolca-
rové. Ta ve své hlavní halové dis-
ciplíně vrhu koulí hned úvodním 
pokusem vrhla tříkilogramové 
náčiní do vzdálenosti nového 
osobního rekordu 10,60 m, díky 
čemuž získala stříbrnou medaili.

Osobní rekordy si zlepšil Mi-
roslav Maštera, který nejdelší 
halovou trať pro tuto katego-
rii – 3000 metrů zvládl v  čase 
11:41,97 minut a skončil devá-
tý. Stejné umístění a nový osobní 
halový rekord 44,76 si připsala 
také Karolína Hladká v běhu na 
300 m. 

O den později do haly nastou-
pili dorostenci, junioři i dospě-

lí. Nejlepší umístění se zrodilo 
v  běhu na 3000 m. V  takticky 
vedeném závodě doběhl do-
rostenec Jakub Malík čtvrtý za 
9:14,04 minut.

Mladší žáci soutěžili v sobotu 
7. února. Nejlépe si vedla a stříb-
ro v kouli vybojovala mladší žá-
kyně Eliška Mlčáková v novém 
osobním rekordu. V  drama-
tickém závodě byla po prvních 
třech pokusech Eliška na šestém 
místě a stále se jí nedařilo trefit 
do ideálního pokusu. Ve čtvrté 
a páté sérii zaznamenala křížek 

za nezdařený pokus, ale posled-
ním pokusem se vzepjala k výko-
nu 10,69 m a posunula se tak na 
medailové umístění. 

Také další závodníci před-
vedli nadějné a  bojové výkony. 
Matyáš Jahn ve skoku daleké-
mu skočil hned v  úvodní sérii 
450 cm, čímž si zajistil postup 
do osmičlenného finále. V  dal-
ších pokusech ale bojoval s roz-
během, navíc mezitím ještě 
běžel sto padesát metrů v novém 
osobáku (20,69 s), což stačilo na 
osmé místo. Po běhu se vrátil ke 

skokům, jenže poslední dlouhý 
pokus poznamenal bohužel malý 
přešlap. Výkon z první série mu 
vynesl páté místo. Matyáš je 
mladší žák teprve prvním ro-
kem. 

Výborně se prezentovali vy-
trvalci. Matyáš Zgažar doběhl 
v  závodě na 1500  m v  novém 
halovém osobním rekordu 
5:28,24 minut na sedmém místě. 
Na stejné trati mladších žaček 
doběhla Tereza Pollaková osmá 
v absolutním osobním rekordu 
5:42,18 minut. � Klára Úlehlová

Hraničtí mladí lezci sbírali 
medaile na 3. ročníku lezeckých 
závodů Chytni muchu 2026, 
které se konaly 10. ledna v Pří-
boře. Pravidelné lezecké závo-
dy na obtížnost byly určeny pro 
začátečníky a  mírně pokročilé 
lezce (kategorie U9-U17). 

I  přes sněhovou nadílku 
na silnicích dorazilo 65 lezců. 
Naši reprezentanti bezchybně 
zvládli všechny tři kvalifikační 
cesty a postoupili do finále mezi 
čtyřmi nejlepšími lezci z každé 
kategorie. 

Bára Navrátilová z  Horo-
lezeckého oddílu (HO) Lipník 
nad Bečvou a HO Hranice jako 
jediná za bouřlivého potlesku 
vylezla top a suverénně obsadila 

1. místo v kategorii děvčat U11. 
Vojta Neuwirth z  HO Hranice 
předvedl skvělý výkon, doslova 
‚lezecký balet‘, a spolu s dalším 
soupeřem postoupil do superfi-
nále, kde si dohmátl pro stříbro 
a obsadil tak 2. místo v katego-
rii chlapců U11. Šestiletý Mi-
chal Neuwirth z drahotušského 
lezeckého kroužku zabojoval 
a obsadil pěkné 6. místo v ka-
tegorii nejmladších účastníků 
závodu U9.

Velký dík patří organizáto-
rům a  instruktorům za spolu-
práci, dobré zázemí, pečlivě 
nachytané cesty, jištění i  roz-
hodcování, a  také rodičům za 
velkou podporu.

Jana Krhovjáková

Starší žactvo na Mistrovství Moravy a Slezska v Ostravě, dole s medailí stříbrná 
Marie Štolcarová.

Také mladší žákyně Eliška Mlčáko-
vá vybojovala na Mistrovství Moravy 
a Slezska stříbro. 
Foto: 2× Klára Úlehlová

Bára Navrátilová v klíčovém okamži-
ku na finálové cestě.
Foto: 2× Jana Krhovjáková

Vojtěch Neuwirth dynamicky ‚vybíhá‘ 
2. kvalifikační cestu.

Atleti sbírali medaile na Mistrovství Moravy a Slezska

Skvělé výsledky si připsali hraničtí lezci v Příboře


